

·承先啓後·努力創造·

交大電子研究所舉行第一屆研究生畢業典禮

交通大學電子研究所第一屆研究生畢業典禮，於六月二十六日上午十時在新竹市博愛街四十五號該所新校舍舉行，到各界來賓、學生家長、教職員、應屆畢業同學及在校同學共計一百餘人。典禮由李熙謀所長主持，首由所長頒發畢業證書並作簡短報告，相繼恭請交通大學前校長該所顧問委員會主任委員凌竹銘先生及來賓講演，最後由畢業生代表答詞並向學校贈獻紀念品，典禮歷二小時完成，繼在校園攝影，並由學校備自助餐招待全體來賓及師生，餐後開放實驗室，作計算機示範表演，以供來賓參觀。茲將畢業典禮中李所長、凌前校長、來賓致詞及畢業生答詞要點分誌於次：

今日規模，校友居功最大

李所長在報
告中以本所目前
一切設備尚未充

實，本屆畢業典禮簡單舉行，特向校友們及畢業同學表示歉意，並說明本所校舍、儀器及圖書設備，由於凌前校長的領導，國內外校友的共同努力，纔有今日的規模，畢業同學及在校師生對於校友們的協助，應該特別感謝。繼報告聯合國特別基金會已通過我政府所提出的充實本所建立電信技術訓練中心的計劃，該

計劃係由特別基金會撥出美金二九六、一〇〇元，定期三年完成，其中將有十五萬美元用於充實設備，並將聘請專家教授來臺指導協助，計劃於下年度即可開始實施，深信本所在三數年之後，規模一定相當可觀。最後李所長對繆超鳳、楊樹仁兩位校友草擬此一計劃，客座教授 Dr. Arthur R. Eckels 憑其豐富學識經驗，來本所講學並予種種指導協助，以及各位來賓和家長對本所的關心和協助都表示深摯的謝意。

畢業生應不斷研究電子科學的新知

李所長報告畢，復以教育部梅部長身體欠適，浦薛鳳次長臨時另有要公不克前來參加，以教育部代表身份，勉勵全體畢業同學認識電子科學的重要，以及電子科學的日新月異，於畢業之後，無論到國外深造，或在國內服務，都要在這一方面繼續努力研究。

畢業生應效法容閔為人忘私的精神

凌前校長在講演中首先愉快地指出交大電子研究所第一屆畢業典禮，是交大有史以來的一件事，因為在卅四年以前，當他擔任交大校長時，交大得到中美

文化基金會的補助，創設了工業研究所，因不招收研究生，並且因為時局變化，研究工作不久即告中輟，但卅四年前播下研究所的種子，至今已正式開花結果，創業因屬不易，但只要努力耕耘，總有收穫。次說明交大電子研究所第一屆畢業典禮，在交大歷史上有兩大意義：一為交大生命的延續，一為使有志深造而無法出國的大學畢業學生，在國內獲得高深研究的機會。凌前校長又指出畢業同學一定覺得兩年中的收穫並不多，乃是由於學校尚屬草創，設備尚未臻於理想，並因現代學術進步太快，日新月異，急起直追，尚覺中間有一大段距離。凌前校長對畢業同學的出路非常關切，他認為畢業同學畢業後，或在國內繼續研究，或進入機關作事，或自己創建電子工業，大致都會遭遇困難，他勉勵畢業同學不要對環境過分失望。臺灣每年出國深造的數百計，但回國服務者為數甚少；凌前校長因又勸勉出國深造的同學，學成之後，不要只求個人的成就，而應返回祖國服務，他並引述

前清晚年，我國第一位留美學生容闈的故事，以勉勵全體畢業同學效法容闈為人而忘私的偉大精神，並負起承先啓後的責任，在事業上或學術上，為後人開闢坦途。

靡不有初，鮮克有終

自稱為李所長卅七年前入門弟子，並曾參與交大電子研究中心

，補充李所長和凌前校長的意見說，他以為第一屆同學比較吃虧的說法，並不盡然，實際上機會還比較多，他以古人「凡事難於慮始」及「靡不有初，鮮克有終」的話，來加以說明。他指出學術的研究，在不斷的進步，新的起始不在今天，而在以後。他認為聯合國特別基金會以一個世界性訓練電信人才的特殊計劃用以充實交大電子研究所，不但在國內而且在國際都享有崇高的榮譽。他勉勵同學在學術方面發揚人類互助合作的精神，把握時代，努力創造。

有崇高的理想，最後一定成功

新竹縣黨部主任委員王國華先生首先

代表新竹地方，向本屆畢業同學道賀，繼謂交大在卅多年前成立研究所，卅多年後交大第一屆研究生畢業，足以證明有遠大目標和崇高理想，最後一定成功。他認為諸位同學能不斷努力，從事科學的研究，十數年後，對於國家以至全世界人類，一定都有重大貢獻。

畢業同學對母校校友

師長表示由衷的感謝

郭南宏同學代表全體畢業生答詞說：交通大學電子研究所是在極端困難的環境

中誕生的，首先由於凌前校長在國內國外領導奔波，其次由於各位學長出錢出力才能建立起來，我們能在本所完成學業，而且第一屆畢業，我們將終身銘記學校及校友們的恩典。繼着郭南宏對師長們傳授最新電

子科學，指導研究的門徑，家長們平日給予他們的鼓勵和幫助表示萬分的感謝。最後郭南宏同學對於在校同學不勝依戀地說：「由於一年來學問上的切磋琢磨，以及課餘的康樂交誼，發生了兄弟般的感情，在這畢業的日子，更有依依不捨之情，希望在校同學在師長領導下，德學並進，發揚交大傳統的優良學

風。」

郭南宏同學答詞畢，謝張明同學代表全體畢業同學向學校贈獻紀念品，由李所長接受，畢業同學所贈送的紀念品是巨型壁鐘一面，象徵着畢業同學對母校師長的教導和海內外學長共同努力的成就時刻不忘，並象徵母校與時俱進，前途充滿光明。

交大電子研究所近訊

遠道回國校友蒞所參觀

旅美交大校友魏重慶先生，為處理殷臺公司

事務，於五月下旬返國，李所長於六月二日上午親自陪同來所參觀，中國國際基金會捐款充實本所圖書設備，多出魏校友促成之力，使本所師生受益非淺，魏校友蒞所時，曾與李所長、盛教授慶球、劉教務長浩春、Dr. Arthur R. Eckels 立於圖書室前合影留念，魏校友對本所現況，極為滿意，將於返美後轉告諸校友。又段品莊校友於六月十四日下午陪同最近返國之交大旅泰同學會會長儲炳耀先生夫婦及江瑜校友來所參觀，由劉教務長接待，並就本所近況，提出口頭報告。

凌主任委員勉勵應屆畢業同學負起承先啓後責任

本所顧問委員會凌主任委員於六月十日下午七時由臺北驅車抵所，邀請經濟部聯合工業研究所謝惠所長、公樹芳、賈魁士兩副所長餐敘，由本所教職員多人作陪，是晚凌主任委員宿於本所招待所，翌晨九時凌主任委員召集應屆畢業同學講話，對各畢業同學畢業後出路垂詢甚詳，並勉各同學不忘交大校友創所之功，負起承先啓後責任，而為後來同學開闢門路。繼又召集一年級同學談話，對該年級同學生活情形，曾分別詢問，彼等對凌主任委員之關懷，咸極感奮。凌主任委員於十時離所，偕盛慶球教授陪同 Dr.